

ଅସାମାଜିକ, ଅମାନୁଷିକ

୯ଟି କୁକୁରକୁ ବିଷଦେଇ ହତ୍ୟା, ଥାନାରେ ମାମଲା

ନରସିଂହପୁର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ)



ନରସିଂହପୁର ବ୍ଲକରେ ଆଜି ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୯ଟି କୁକୁରକୁ ବିଷଦେଇ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି।

ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ନରସିଂହପୁର ଚାନ୍ଦିନୀ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଥାନା ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଆଜି ଭୋରକୁ ୯ଟି କୁକୁରର ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

ଗୁଜରାଟରେ ଓଡ଼ିଆ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟିଲେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ



ମାହାଙ୍ଗା, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ): ମାହାଙ୍ଗା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଳଖିରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ପୁଲତାନପୁର ଗ୍ରାମର ଗୋଟିଏ ବିଶାଳ ଗଡ ୧୧ ତାରିଖରେ ଗୁଜରାଟରେ ସହେଲକନକ ଭାବେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା।

ପେଟ୍ରୋଲ ଟାଙ୍କି ପକ୍ଷରୁ ସାମ୍ବାହିକ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ

ସାଲେପୁର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ): ସାଲେପୁର-କଟକ ମୁଖ୍ୟରାସ୍ତାର ଭାତପଡ଼ାଠାରେ ଥିବା ସାଲ ସମାଜା ଟାଙ୍କି ସେକ୍ସନ ନାଏରା ପେଟ୍ରୋଲ ଟାଙ୍କିରେ ଦଶହରା ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଲଢେଇ ଉତ୍ସାହ ଅବସରରେ ଦଶମ ସାମ୍ବାହିକ ଲଢେଇ ଉତ୍ସାହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ରାଜକିଶୋରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଟାଙ୍କି ସେକ୍ସନର ଏକମିଟି ନିଆରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ବିଜେତା ରୂପେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଚାନ୍ଦୋଳ ଅଞ୍ଚଳର ସାଗର ସତ୍ୟବାନୀ ଭାତପଡ଼ାସ୍ଥିତ ନାଏରା ପେଟ୍ରୋଲ ଟାଙ୍କିରେ ପହଞ୍ଚି ହରିବନ୍ଧୁ ଶତପଥୀ ଓ ଅତିଥିମାନଙ୍କଠାରୁ ସାମ୍ବାହିକ ପୁରସ୍କାର ଓ ୧୫୫୫ ଟଙ୍କାର ତେଲ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ନୂଆ ଷ୍ଟିଡ଼ାର୍ଟ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବ



କଟକ, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ): ମିଶନ ରୋଡ଼ସ୍ଥିତ ନୂଆ ଷ୍ଟିଡ଼ାର୍ଟ ସ୍କୁଲର ୩୩ ତମ ବାର୍ଷିକ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉତ୍ତମେଶ୍ୱରୀ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ମହାନ୍ତିକା ଚୌରସ୍ଥିତରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କଟକ ବାରବାଟୀ ବିଧାନସଭା ଜି. ସୋପିଆ ପ୍ରତିଭାପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାରେ ଉନ୍ନତି କାମନା କରିଥିଲେ।

ଟିପିସିଓଟିଏଲ ପକ୍ଷରୁ ପୁରସ୍କାର ବଣ୍ଟନ



ଆଠଗଡ଼, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ): ଆଠଗଡ଼ ସହର ଅଧୀନ ଟିପିସିଓଟିଏଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି। ଏକ ପେ ଆଣ୍ଡ ଟିଏନ ସ୍କିମ ଉପରେ ୧୬ ଜଣ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ମୋବାଇଲ ଓ କୁକର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

'ଉର୍ବୀ'ର ପୂଜା ସଂଖ୍ୟା ଉନ୍ନୋତିତ



ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ): ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲିର ଅଗ୍ରଣୀ ସାହିତ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ନବଉତ୍କଳ ଲେଖକ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଉଥିବା ସମ୍ପାଦିତ ସାହିତ୍ୟ ପତ୍ରିକା 'ଉର୍ବୀ'ର ପୂଜା ସଂଖ୍ୟା ଉନ୍ନୋତିତ ହୋଇଛି। ଲେଖକ ପରିଷଦର ସଭାପତି ଶ୍ରୀଧରଶେଖର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ପୁରୀ ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଏକ ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କଳିଙ୍ଗ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର କ୍ରୀଡ଼ା ମହୋତ୍ସବ



ତିରିଶିଆ, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ): ଗୁରୁଆ ବିଭାଗ ବିରଷ ପୁଷ୍ପଲତା ଶତଜାୟୋଗ ଚିରିଶିଆ ନିଜିଗଡ଼ସ୍ଥିତ କଳିଙ୍ଗ ମହିଳା ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୧୩ତମ କ୍ରୀଡ଼ା ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗତ ୧୬ ତାରିଖଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସଭାରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା କୁକୁମ୍ଭିତା ନାୟକ ପୌରୋହିତ୍ୟ କରିଥିଲେ।

ପିପି କଲେଜରେ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ): ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହୁଇଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମଙ୍ଗଳବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। କଲେଜ ବିଭାଗରେ ସାଧାନ ପଣ୍ଡା ଓ ରାଜକଲ୍ୟାଣୀ ନାୟକ, +୩ ବିଭାଗରେ ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ରାଉତ ଓ ପ୍ରଣତି ପ୍ରଧାନ ଚାମ୍ପିଆନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି।



କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ସୁଗାନ୍ତ ନାୟକଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀମାନେ ମାର୍ଚ୍ଚପାଞ୍ଚ କରି ଆଡ଼ମ୍ବର ସହକାରେ ଏକ ମଣ୍ଡଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ନେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସ୍ଥଳରେ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ସୁବ୍ରତ କୁମାର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ କ୍ରୀଡ଼ା ପତକା ଉତ୍ତୋଳନ କରି ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ।

୩୩ତମ ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆଠଗଡ଼ ମାଜେଷ୍ଟ୍ରିକକୁ ହରାଇଲା ନୂଆପାଟଣା ସିଏସଏସଏ

ତିରିଶିଆ, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ): ଚିରିଶିଆ ବ୍ଲକ ନୂଆପାଟଣା ଅର୍ଜୁନ ସୁହାଣି ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ୩୩ ତମ ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଆଜିର ଖେଳରେ ନୂଆପାଟଣାର ସିଏସଏଏସଏ କ୍ରିକେଟ ଟିମ ବିପକ୍ଷ ଆଠଗଡ଼ର ମାଜେଷ୍ଟ୍ରିକ ଟିମକୁ ପରାସ୍ତ କରି ୩ୟ ଦଳ ହିସାବରେ ସେମିଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।

ପ୍ରଶାସନର ପକ୍ଷପାତୀତା ଓ ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା ପ୍ରତିବାଦରେ ବିଜେଡିର ଜନଆନ୍ଦୋଳନ

ନିଆଳି, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ)

ନିଆଳି ପ୍ରଶାସନର ପକ୍ଷପାତୀତା ଓ ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା ପ୍ରତିବାଦରେ ନିଆଳି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ନିଆଳି ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଜନଆନ୍ଦୋଳନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ନିଆଳି ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିର ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ପ୍ରତି ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନର ଅଣଦେଖା, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଅଧିକାରରେ ରଖି ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ ଅତ୍ୟାଧିକ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନକାରୀ ବିଶ୍ୱଖିଳା ସୃଷ୍ଟି କଲା ଭଳି ପ୍ରକଳ୍ପ ଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କରିବା, ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ ବାସ୍ତିକ ଧରଣ ଥିବା ସଂପାଦନ କରାଯାଉଥିବା ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ମାପ, ପରିମାପ ଓ ବିଲ୍ ପ୍ରଦାନରେ ଅହେତୁକ ବିଳମ୍ବ କରିବା ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ହୋଇ ରଖାଯାଉଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପ ଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଟାଙ୍କିରୁ ନାଟ ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନ ନେଇ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଶୁଖିଳା ଓ ସ୍ୱଳ୍ପତା ନ ରଖିବା ପ୍ରତିବାଦରେ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନ ତରଫରୁ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି।



ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନରେ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପେଶ୍ୱରୀ ବେହେରା, ପୂର୍ବତନ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନ୍ୟାୟରତ୍ନ ରାଉତ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଦେବୀଶିଖ ଶତପଥୀ, ସୌଦାମିନୀ ମହାପାତ୍ର, କବିତା ରାଉତ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୂର୍ଯ୍ୟପ୍ରକାଶ ରାଉତ, ବିଜେଡିର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟୀମା ଦାସ, ସରପଞ୍ଚ ବିବିତାଶାଳା ବେହେରା, ବିଜୟରାମ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାଲ୍, ମାନସ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସୁରେଶ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ, ନମିତା ବାରିକ, ତ୍ରିନାଥ ମହାନ୍ତି, ଅଶିନ ମହାନ୍ତି, ସମିତିସଭ୍ୟ ଅନିଲ ମହାପାତ୍ର, ସଂପଦ ମହାନ୍ତି, କଲ୍ୟାଣୀ ବହୁ, ଅଜିତମୁଖ ମଲିକ, ପ୍ରଦୀପ୍ତ ନନ୍ଦ, ରଞ୍ଜନ ନାୟକ, କାଳନ୍ଦୀ ପୃଷ୍ଟି, ସଂଗଠକ ପ୍ରଦୀପ ଦାସ, ପରଷିତ ବାରିକ ସହ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ କର୍ମୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ପୁଲିସ ହାଇସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ



କଟକ, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବାଦ): ବକ୍ସିବଜାରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ ହାଇସ୍କୁଲର ୧୬ତମ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଗତ ଦୁଇ ଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଆଜି ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମମତା କରକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଅତିଥି ପରିବନ୍ଧ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପୁଲିସ ମୁଖ୍ୟାଳୟର ଏସପି ବିକ୍ରମଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ସହ କ୍ରୀଡ଼ା ଉପରେ ମନୋନିବେଶ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପୁଲିସ ମୁଖ୍ୟାଳୟର ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ମହାନ୍ତି, ସମାଜସେବା ସରୋଜ ଶତପଥୀ, ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସିଆଇସିସି ରେନା ନନ୍ଦ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ସାହୁ, ଗୋରାଞ୍ଜଳି ମିଶ୍ର, ଅମିତା ପ୍ରସା, ପଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତରୁବାଳା ନନ୍ଦ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ ବାଳକ ବିଭାଗର ଓମ କୁମାର ନାୟକ, କନିଷ୍ଠ ବିଭାଗର ରକି ବେହେରା ଓ ବାଳିକା ବିଭାଗର ସୁସ୍ମିତା ବେହେରା ତଥା ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷକ ଶେଖରକୂନ୍ଦର ସମାପନା ଦେଇଥିଲେ।

କଟକ

ସ୍ମିତି



ବେଆଇନ ଚାଲାଣ; ୩ ହାଇଡ୍ରୋ ଜବତ



ଗଞ୍ଜା/ମଜୁଳି, ୧୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଟାଙ୍ଗା ଥାନା ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଶିବପ୍ରସାଦ ଉଦ୍‌ଡ଼ ଓ ଏସଆଇ ହେମନ୍ତ ସାମଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ଟିମ୍ ଏକ ବାଲି ବୋହେଇ ହାଇଡ୍ରୋ ୧୨୯୯ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ମଜୁଳି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଜବତ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ଦୁଇଟି ମାଟି ବୋହେଇ ହାଇଡ୍ରୋ ଯଥାକ୍ରମେ ସପ୍ତା ଓ ବିଶ୍ୱାଳ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଜବତ ହୋଇଛି । ଜବତ ୩ଟି ହାଇଡ୍ରୋ ରାଜ୍ୟ ଖଣି ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏହି ଆନୁଷ୍ଠାନରେ ବେଆଇନ ବାଲି, ମାଟି ଓ ମୋରମ୍ ଚାଲାଣ ରୋକିବା ନିମନ୍ତେ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ମଣିଆ ଗାଁର ଯୁବକ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ନିଖୋଜ



ମଜୁଳି, ୧୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଟାଙ୍ଗା-ଚୌଦ୍ୱାର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉଚ୍ଚପଦା ପଞ୍ଚାୟତ ମଣିଆ ଗ୍ରାମର ଲଳିତ କୁମାର ଦାସ (୨୯) ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ନିଖୋଜ ହେବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନାଯାଉଛି, ମଣିଆ ଗ୍ରାମର ଲଳିତ ଦାସ ୨୯ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ନୟାପଲ୍ଲୀରେ ଏକ ଘରଭଡ଼ା ନେଇ ରହୁଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ବ୍ୟୁତ୍ପନ୍ନ ଏବଂ ଏକ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ କମ୍ପାନୀରେ ପାର୍ଟଟାଇମ୍ ଚାକିରି କରୁଥିଲେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ସେ ନିଜ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହ ପୋନ୍ ଯୋଗେ କଥା ହେଉଥିବା ବେଳେ ଗତ ଦୁଇଦିନ ଧରି ତାଙ୍କର ମୋବାଇଲ୍ ସ୍ୱଇଚ୍ ଅଫ୍ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଧୂଳି ଧରି ପରିବାରଲୋକେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାଇ ସେ ରହୁଥିବା ଘରେ ପହଞ୍ଚି ଦେଖିଥିଲେ ଯେ ତାଙ୍କର ବାକି ଏବଂ ସମସ୍ତ ଜିନିଷପତ୍ର ଅଛି କିନ୍ତୁ ଲଳିତଙ୍କର କୌଣସି ଖୋଜଖବର ନାହିଁ । ତେଣୁ ଏଥିରେ ପରିବାରଲୋକଙ୍କ ସହେତ ବଡ଼ିବାକୁ ଲଳିତଙ୍କ ବଡ଼ଭାଇ ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନୟାପଲ୍ଲୀରେ ତାଙ୍କ ଭାଇ ନିଖୋଜ ଥିବା ନେଇ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ହାଇକୋର୍ଟରେ କଟକସହର ସମସ୍ୟା ଖୁବଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବ ଶିଶୁଭବନ ନୂତନ କୋଠା

କଟକ, ୧୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): କଟକ ସହର ସମସ୍ୟାକୁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖଣ୍ଡପାଠ ନିୟମିତ ଶୁଣାଣି କରିଆସୁଥିବା ବେଳେ ଆଜି ଶିଶୁଭବନ ଓ ଏସସିବି ମେଡିକାଲ ସମସ୍ୟା ପ୍ରଫର୍ମରେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଫର୍ମା କୁମାର ସାହୁ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଭି.ନରସିଂହଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପାଠ ବିସ୍ତୃତ ଶୁଣାଣି କରିଛନ୍ତି । ଶିଶୁଭବନ ନୂତନ କୋଠା ଖୁବଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବ ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସତ୍ୟପାଠ ମାଧ୍ୟମରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି । ସାମ୍ବ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ସଚିବ ଏସ ଆଶ୍ୱିନି ଭଟ୍ଟାଆଇଲରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ଶିଶୁଭବନ ନୂତନ କୋଠା ପାଇଁ ଆଠିଆର ଓ ବିଲଡିଂ ପ୍ଲାନ ସମସ୍ୟା ଥିଲା । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗର ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପାଇଁ କ୍ୱିଅରାନ୍ସ ମିଳିପାରୁ ନଥିଲା । ତେବେ ସାମ୍ବ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅଗ୍ନିଶମ ଡିଭିଜନ୍ ଏ ଫକ୍ଟରରେ ପତ୍ର ଲେଖାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିପାଇଁ କ୍ୱିଅରାନ୍ସ ମିଳିଛି । ଅଗ୍ନି ନିରାପତ୍ତା ପ୍ରମାଣପତ୍ର ମିଳିବା କ୍ଷଣି ନୂତନ କୋଠା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରାଯିବ ବୋଲି ସଚିବ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କୁ

ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି । କେବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ଅଦାଲତଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିବାକୁ କହିଛନ୍ତି ଖଣ୍ଡପାଠ । ହାଇକୋର୍ଟ ବାର ସଭାପତି ବିଜୟ ଦାସ, ଆଇନଜୀବୀ ବିକ୍ରମଚନ୍ଦ୍ର ଶୁଣାଣି ଶୁଣାଣି, ଆରିପୁଲିନ ଖାଁ ପ୍ରମୁଖ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି ।



ଇସିବି ମେସିନ ଓ ସ୍ଥାୟ ନିଶ୍ଚେତକ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଏସସିବି ମେଡିକାଲ ମାନସିକ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ଆଉ ଏକ ଇସିବି ମେସିନ ସ୍ଥାପନ ଓ ଜଣେ ସ୍ଥାୟ ନିଶ୍ଚେତକ ତାଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତ ଆବଶ୍ୟକତା ଥିବା ନେଇ ଆଡଭୋକେଟ୍ କମିଟି ରିପୋର୍ଟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଏପରିକି ଗତ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମୟରେ ବିଭାଗୀୟ ତାଙ୍କୁ ମାନେ ଏହି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏ ପ୍ରଫର୍ମରେ ଜବାବ ରଖିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରମାଣକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ମାନସିକ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ଭୁବିଆଲରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବା ପାଇଁ କହିଛନ୍ତି ଖଣ୍ଡପାଠ ।

୨୩ ଆସୋସିଏଟ୍ ଓ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ପ୍ରଫେସର ପଦ ପୂରଣ

ଏସସିବି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ପଦ ପୂରଣ ପାଇଁ ପଦସଂପେଦ ନିଆଯାଇଛି । ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ବିଚାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ୪୧ଟି ଆସୋସିଏଟ୍ ପ୍ରଫେସର ପଦ ମଧ୍ୟରୁ ୧୨ଟି ଓ ୧୫ଟି ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ପ୍ରଫେସର ପଦ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧ଟି ପୂରଣ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୩୩ସିନିଆର ରେସିଡେଣ୍ଟ ତାଙ୍କୁ ପଦ ମଧ୍ୟ ପୂରଣ କରାଯାଇଛି ।

ଖୋଲିବ ଦ୍ୱିତୀୟ ଆହାର କେନ୍ଦ୍ର ଓ ମିଶନ ଶକ୍ତି କାଠେ

ଏସସିବିରେ ଥିବା ଆହାର କେନ୍ଦ୍ର ଏବେ ଦୈନିକ ୧୫୦୦ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଓ ୧୦୦୦ ରାତ୍ର ଭୋଜନ ଯୋଗାଇଥାଏ । ତେବେ ଏହା ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ହେଉ ନଥିବାରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଆହାର କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ଟେଣ୍ଡର ଆହ୍ୱାନ ସରିଛି । ଆସନ୍ତା ୨୪ତାରିଖରେ ଏହି ଟେଣ୍ଡର ଖୋଲାଯିବ । ସେହିପରି ମିଶନ ଶକ୍ତି କାଠେ ପାଇଁ ଜାଗା ଚିହ୍ନଟ ହୋଇପାରି ନଥିବା ବେଳେ ତିନିଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ପରିସରରେ ଏହା ଖୋଲିବା ପାଇଁ ପଦସଂପେଦ ନିଆଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି ।

ଏମଆର୍ଆଇ ଓ ସିଟି ସ୍କାନ ମେସିନ ପାଇଁ ୪୬ କୋଟି

ଏସସିବି ମେଡିକାଲ ନ୍ୟୁରୋସର୍ଜରୀ ବିଭାଗରେ ଏମଆର୍ଆଇ (ମହାନଦୀ ପୁଲ୍‌ସ୍) ପକ୍ଷରୁ ସିଏସଆର ପାଣିରେ ୪୬ କୋଟି ୩୪ଲକ୍ଷ ୮୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ଆସିଥିବା ବେଳେ ଏହି ଅର୍ଥ ପ୍ରୋସିଡିଂ ସମ୍ପାଦନା ଥିବା ନେଇ ଆଡଭୋକେଟ୍ କମିଟି ଅଦାଲତଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣିଥିଲା । ଏହି ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ସରକାର ଅନୁମୋଦନ କରିଥିବା ନେଇ ସାମ୍ବ୍ୟ ସଚିବ ଅଦାଲତଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ଡିଡିଆ ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କର ଖୁବଶୀଘ୍ର ଟେଣ୍ଡର ଆହ୍ୱାନ କରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ମେଡିକାଲ ଚକ୍ଷୁ ବିଭାଗରେ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରୋସିଡିଂ ମେସିନ ଦ୍ୱାରା ଦିନ ଧରି ଅଟକ ରହିଥିବା ବେଳେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଦାଲତ ଜବାବ ତଳକ କରିଛନ୍ତି ।

୮ ବର୍ଷ ଧରି ବନ୍ଦ ଥିବା ଶିଶୁଭବନ ପାଟକ ଖୋଲିବ

ଉଠାଦୋକାନୀ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜବତଦଖଲରେ ରହିଥିବା ଶିଶୁଭବନ ଲାଲବାଗ ଥାନା ପଟ୍ ପାଟକ ଖୋଲାଯାଇପାରୁଥିବା ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ପାଟକକୁ ଶିଶୁଭବନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ ଗତ ୨୦୧୬ରୁ ବନ୍ଦ ରଖିଥିବା ଆଜି ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା । ଏହା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ୨୪ ଜଣ ଉଠାଦୋକାନୀ ଅବରୋଧ କରି ବସିଥିବା ବେଳେ ୧୯ଜଣଙ୍କ ଭେଟ୍ ପରିଚୟପତ୍ର ଥିବା ସିଏମସି ପକ୍ଷରୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି । ସିଏମସି ପକ୍ଷରୁ ତାହାର ଭେଟ୍ କମିଟି ରହିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ବିଧି ଭେଟ୍ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବା ପାର୍ଟିଫକ୍ଟର ଅଛି କି ନାହିଁ ତାହାର ଯାଞ୍ଚ ଆସନ୍ତାକାଲି କରାଯିବ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିଭଳି ଶିଶୁ ରୋଗୀଙ୍କ ସାଥୀ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଶିଶୁଭବନର ଲାଲବାଗ ଥାନା ସମ୍ବନ୍ଧ ପାଟକକୁ ଖୋଲିବା ଉପରେ ଅଦାଲତ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି । ଉପରୋକ୍ତ ଉଠାଦୋକାନୀଙ୍କ ପରିଚୟପତ୍ରରେ ଭେଟ୍ ପାଇଁ ଶିଶୁଭବନ ନିକଟ ବୋଲି ସ୍ଥାନ ଦର୍ଶାଯାଇଥିବାରୁ ଅଦାଲତ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଭେଟ୍ ପାର୍ଟିଫକ୍ଟର ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ସ୍ଥାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସ୍ଥାନ ଉଲ୍ଲେଖ କରିବାକୁ କହିଛନ୍ତି ଅଦାଲତ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ଏହି ପ୍ରଫର୍ମରେ ଜବାବ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ସିଏସସିକୁ ହାଇକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି ।

ଆହତ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ମୃତ୍ୟୁ

କଟକ, ୧୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଲିଙ୍କରୋଡ଼ରୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମୃତକ ଜଣକ ହେଲେ ବରୁଣ କୁମାର ଖୁଲାର (୫୭) । ଗତକାଲି ରାତିରେ ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ବାଦାମବାଡି ଥାନା ପୁଲିସ ଲିଙ୍କ ରୋଡ଼ରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ରାତିରେ ବରୁଣ ତାଲି ତାଲି ପାଳାମଣ୍ଡପ ଆଡ଼କୁ

ଯାଉଥିଲା ବେଳେ ଝୁଣି ପଡ଼ିଥିଲେ । ପାଟକରେ ତାଙ୍କୁ ଘୁଣିରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗି ପ୍ରକୃତ ରକ୍ତସ୍ରାବ ହୋଇଥିଲା । ଅନ୍ୟ ପଥରାକା ଠାରୁ ସୂଚନା ପାଇ ପୁଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଅତେ ଅବସ୍ଥାରେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଏସସିବି ନେଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଗୁରୁବାର ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମେଡିକାଲ ପାଠି ପୋଲିସ ଶବ୍ଦ ଜବତ

କରି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ମୃତକଙ୍କଠାରୁ ମିଳିଥିବା କିଛି କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ବାବାମବାଡି ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଏନେଇ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ମଙ୍ଗଳବାଗ ପାଠି ଅଧିକାରୀ ମାନେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଓଡ଼ିଏମ୍ କଲୋନୀରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ 'ଭୁତା' ଟିମ୍

ଚୌଦ୍ୱାର, ୧୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଚୌଦ୍ୱାର ପୌରପାଳିକା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଓଡ଼ିଏମ୍ କଲୋନୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ତରଫରୁ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ସହରାଞ୍ଚଳ ଉନ୍ନୟନ ଫଣ୍ଡ (ଭୁତା)ର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଗୁରୁବାର ଓଡ଼ିଏମ୍ କଲୋନୀ ଅଞ୍ଚଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଏହାର ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ରାସ୍ତାଘାଟ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି । କଟକ ଭୂତା ଟିମ୍ ଲିଡର ଅକ୍ଷୟ ମିଶ୍ର, ନିହାର ରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ଚୌଦ୍ୱାର ପୌରପାଳିକା ପରିମଳ ବିଭାଗର ବିଚିତ୍ରାନୁସ ସାହି, ପିୟୁଷ ସାହୁ, ଅସିତ ଦାସଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଏକ ଟିମ୍ ପୌରପାଳିକା ୧୧, ୧୨ ଓ ୮ ନମ୍ବର ଖର୍ଚ୍ଚ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଓଡ଼ିଏମ୍ କଲୋନୀକୁ ଯାଇ ସେଠାର ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଡ୍ରେନ୍ ଓ ରାସ୍ତାଘାଟ ଆଦିର ଅବସ୍ଥା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଓଡ଼ିଏମ୍ ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟପୌର ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ଓଡ଼ିଏମ୍ କଲୋନୀରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ରାସ୍ତାଘାଟ ଓ ଡ୍ରେନ୍ ମରାମତି ତଥା କୌଣସି ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଦି କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ କଲୋନୀ ବାସିନ୍ଦାମାନେ ନାନା

ସମସ୍ୟା ଭୋଗ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ଏହାର ବିଧିବଦ୍ଧ ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ରବି ନାରାୟଣ ଗାଉଡ଼ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲିଖିତ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ



କଟକ ଭୂତାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କଟକ ଭୂତା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏକ ଅନୁଧ୍ୟାନକାରୀ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ଅଭିଯୋଗର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ୬ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ପତ୍ର ଫଣ୍ଡା ୫-୮ ଓ ୧୧-୨୪ ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ।

ଆସୁଛି ବଡ଼ ଦିନ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପର୍ବ ଜୋରଦାର



କଟକ, ୧୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଆସୁଛି ନୂଆ ବର୍ଷ-୨୦୨୫ । ମାତ୍ର ୧୨ଦିନ ପରେ ପୁଣିଶା ବର୍ଷକୁ ବିଦାୟ ଦିଆଯିବ । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କ ସମୂହରୁ ବଡ଼ ପର୍ବ ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ଡେ' ବା ବଡ଼ଦିନ ପାଇଁ କେଜ ଦିନ ବାଜି ଥିବାବେଳେ କଟକ ସହର ଏବେଠାରୁ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଉଠିଛି । ଆସନ୍ତା ଡିସେମ୍ବର ୨୫ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରାତ୍ରିରେ ଧରାବତାରଣ କରିବେ ପ୍ରଭୁ ଯାଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟ । ପ୍ରଭୁ ଯାଶୁଙ୍କ ଜନ୍ମଦିବସକୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ଅଧିକାଂଶ ଥାନାରେ ଆଧୁନିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଧର୍ମାବଲମ୍ବୀ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଉତ୍ସାହ । ସହରର ୨ଟି ପ୍ରମୁଖ ଚର୍ଚ୍ଚ ଓଡ଼ିଆ ବାପଟିଷ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚ ଏବଂ ହୋଲି ରୋଜାରି କ୍ୟାଥାଡ୍ରାଲ ଚର୍ଚ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ବଡ଼ଦିନ ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଜୋରଦାର ହୋଇଛି । ଏହି ବଡ଼ ପର୍ବକୁ ଏଥର ଧୁମଧାମ୍ ପାଳନ କରାଯିବ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପ୍ରତି ସ୍କୁଲ, କଲେଜରେ ଏବେ କ୍ୟାରେଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଉଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବଡ଼ଦିନ ପାଇଁ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସାଣ୍ଠା କୁଳ, ବେଲୁନ, ଟୋପି ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ମିଠା ଷ୍ଟଲ ଖୋଲିଛି । ବିଶେଷ କରି ଏଥର ମୁଖିକାଳ ତ୍ୟାଗ୍ନି ସାଣ୍ଠାକୁଳ ଓ ସୋ ଟ୍ରି'ର ଚାହିଦା ଅଧିକ ରହିଛି । ବକ୍ସିକାଜୀ, ବିକ୍ରମଜୀନାୟକ ଛକ, ସିଡିଏ, ସେଲଟର ଛକ, ଚଣ୍ଡିଛକ, ଚୌଧୁରୀବଜାର

ମନ କିଶୁଛି ତ୍ୟାଗ୍ନି ସାଣ୍ଠାକୁଳ ଓ ସୋ' ଟ୍ରି ବଜାରରେ କେକ୍ ଓ କୁକିଜର ପସରା

ଏଥି ନିମନ୍ତେ ୭ ରୁ ୮ ଜଣ ଚର୍ଚ୍ଚର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ହୋଇଥିବା ଏକ ଦଳ କ୍ୟାରେଲ ଗାନ ନିମନ୍ତେ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଛନ୍ତି । ଚର୍ଚ୍ଚ ପରିସର ରଙ୍ଗ ଦିଆଯିବା ସହ ଆଲୋକମାଳାରେ ସଜେଇ ହେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପର୍ବ ଜୋରଦାର ହେଉଛି । ଚର୍ଚ୍ଚର ସଦସ୍ୟମାନେ ପ୍ରତି ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ବଡ଼ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଭୁ ଶିଶୁ ଯାଶୁଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରଦାନ

କରି ସହ ଶାନ୍ତି, ପ୍ରେମର ବାର୍ତ୍ତା ଦେଉଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୨୪ତାରିଖ ରାତି ୧୦ଟା ୪୫ ମିନିଟ୍ ଠାରୁ ମହାଭଜନର ପର୍ବ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ୨୫ ତାରିଖ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଯଜ୍ଞ, କ୍ୟାରେଲ ଗାନ ଏବଂ ପ୍ରାର୍ଥନା କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ । ପରିଶେଷରେ ଦିବ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଆ ବାପଟିଷ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ବଡ଼ଦିନକୁ ମଧ୍ୟ ଧୁମଧାମ୍ରେ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଚର୍ଚ୍ଚ ପରିସର ମରାମତି କରାଯାଇ ଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ରଙ୍ଗୀନ ଆଲୋକମାଳାରେ ସଜସଜା କରାଯାଉଛି । ୨୫ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରାତ୍ରିରେ ଭଜନର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଳି ପାଳନ କରାଯିବ । ବଡ଼ ଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ଡିସେମ୍ବର ୨୫ ତାରିଖରେ ଦିନ ୧୧ ଟାରେ ଚେଲୁଗୁରେ ପ୍ରାର୍ଥନା, ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରେ ଓଡ଼ିଆ ଏବଂ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ଜଂଗାରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ହେବ । ପ୍ରାୟ ୫ହଜାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ସମୂହ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଧର୍ମର ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ନେଇ ୧୦ ସାହି ଅଞ୍ଚଳରେ କାରିନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି । ଲୋକମାନେ କେକ୍, ଆରିଆ ପିଠା, କାକଡା ବନାଉଛନ୍ତି । ସ । ଷ । କୁ । କୁ । ବେ ଶ । ଧ । ର । ସାହି ଅଞ୍ଚଳରେ ପି । କ । ମ । ନ କୁ ଚ । କ । ଲେ ଟ ବ । ଷୁ ଛ ଣ୍ଡି । ସାହିକୁ ଆଲୋକ ମ । କ । ଇ ର ସଜାଯାଉଛି । ପ୍ରତି ଘର ଷ୍ଟାର୍ ଲଗାଇବା କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି । ଏବର୍ଷ ଓଡ଼ିଆ ବାପଟିଷ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚ ପାଣ୍ଡିରୁ ଗରିବ ଓ ଅସହାୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଓଡ଼ିଆ ବାପଟିଷ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଦସ୍ୟ ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।



ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ

ମୁଁ ପ୍ରଭାବର ବିନ । ମୋ ଘର ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଗାଗର ବ୍ଲକ୍ ର ସିଦ୍ଧାମତଙ୍ଗ ଗାଁରେ । ମୁଁ +୨ ଭର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ପରେ ମୁଁ ଏବଂ ଆମ ପରିବାର ନିଜ ଗାଁରେ ଛୋଟ ମୋଟର କାମ କରି ବସ୍ତି ସଜାଡ଼ୁଥିଲୁ । ୨୦୧୮ ମସିହାର ଅକ୍ଟୋବର ମାସ ୨୮ ତାରିଖ ସ୍ୱପ୍ନଟିର ସେଇ ଚାଣ୍ଡବ ଲାଲା 'ଟିଟିଲି ମହାବାଦ୍ୟା' ଆମର ସେଇ ଛୋଟ ମୋଟର ରୋଜଗାରକୁ ଠପ କରିଦେଇଥିଲା । ମୁଁ ଓରମାସ ଧରା ଡିଟିଗ୍ନ-ନିବେଦ୍ୟା ସିଦ୍ଧାମତି ଗାଁରେ ଚାଲିମ ନେବା ପାଇଁ ଗଲି । ମୁଁ ଚାଲିମ ଶେଷ କରିବାପରେ ମୁଁ ହାଇଦରାବାଦର ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ସିଦ୍ଧାମତି ଗାଁ ଚାଲିମ ରେ ନିୟୁତ୍ତ ହେଲି । ସେଠାରେ ମୁଁ ପ୍ରଥମେ ମାସକୁ ପ୍ରାୟ ୧୨,୦୦୦/- ଟଙ୍କା ପାଇଲି । ମୋର କିଛି ଅଭିଜ୍ଞତା ହେଲା ପରେ ମୁଁ ସେ ଚାକିରି ଛାଡ଼ିଦେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ଇଣ୍ଡିଗୋ ଏୟାର ଲାଇନ୍ସରେ ମାସିକ ୩୦,୦୦୦/- ଟଙ୍କା ପାଉଛି । ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଯୋଜନା ପାଇଁ ଆଜି ମୁଁ ଏହି ସଫଳତା ପାଇପାରିଛି । ତେଣୁ ମୁଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସକଙ୍କୁ ମୁଁ ଅନେକ ଅନେକ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଉଛି ।

ଜୀବିକା

ଓରମାସ ସହାୟତାରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର ରା. ଉଦୟଗିରି ବ୍ଲକ୍ ର ରାମଗିରି ଠାରେ ଏକ ହଳଦୀ ଉତ୍ପାଦକ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଅଛି । ଯେଉଁ ଉତ୍ପାଦକ ଉଦ୍ୟୋଗ, ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ପ୍ରାୟ ୨୫୫ ଜଣ ମହିଳା ଓ ହଳଦୀ ଗଞ୍ଜା ଉତ୍ପାଦକ ହେବେ । ତତ୍ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ରା. ଉଦୟଗିରି ବ୍ଲକ୍ ଓ ଗୁଣା ବ୍ଲକ୍ରେ ଗ୍ରାମୀଣ ଉଦ୍ୟୋଗ ପାର୍ବ ଗଠନ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଅଛି । ଏହା ସ୍ୱରା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଓ ଉତ୍ପାଦକ ଗୋଷ୍ଠୀର ମହିଳାମାନେ ଉତ୍ପାଦକ ହେବା ସହ SHG କୁ SME ରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ । ମୁଖ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ମବା ନିଶନ ଯୋଜନାରେ ମୋହନା ଓ ରା. ଉଦୟଗିରି ବ୍ଲକ୍ରେ ବୁକ୍ସି ମବା FPO ଓ ଗୋଟିଏ ମବା ପ୍ରକ୍ରିୟା କରଣ କେନ୍ଦ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଅଛି ।

<p>ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ</p> <p>ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)</p> <ul style="list-style-type: none"> • ଟଙ୍କା ୮୫.୨୫ • ପାଉଣ ୧୦୨.୮୨ • ଯୁରୋ ୮୯.୪୫ • ଯେନ ୦.୫୫ 	<p>ସୁନା, ରୂପା ଦର</p> <p>୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)</p> <ul style="list-style-type: none"> • ସୁନା: ୭୦,୮୫୦ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) • ରୂପା: ୯୫,୫୦୦ (କେଜି) 	<p>ଝୁଲ୍ ମାର୍କେଟ୍</p> <p>ବଜାର କାରବାର (ପଏଖରେ)</p> <ul style="list-style-type: none"> • ସେନ୍ସେକ୍ସ: ୭୯,୨୧୮.୦୦ • ନିପ୍ଟି: ୨୩,୯୫୧.୦୦ 	<p>ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍</p> <p>ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)</p> <ul style="list-style-type: none"> • ପେଟ୍ରୋଲ - ୧୦୧.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) • ଡିଜେଲ - ୯୨.୮୬
---	--	--	---

ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ 'ରାଜ୍ୟର ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ୨୦୨୪-୨୫ ବଜେଟ୍ ଅଧ୍ୟୟନ' ରିପୋର୍ଟ

ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରବିଆଇ) ଗୁରୁବାର ସର୍ବସାଧାରଣ ସଭାରେ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବ୍ୟୟକୁ ନେଇ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛି । ଏକକ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ କହିଛି । ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କର ସର୍ବସାଧାରଣ ବ୍ୟୟକୁ କମ୍ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଆବଶ୍ୟକ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଏହିକଳି ଖର୍ଚ୍ଚ ଉପାଦାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉଥିବା ଅଧିକ ବ୍ୟୟ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ନାହିଁ ବୋଲି ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଏହାର ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି । ଦେଶରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା, କୃଷି, ଗବେଷଣା ଏବଂ ଭିତ୍ତିଭୂମି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସର୍ବସାଧାରଣ ସଭାରେ ହୋଇଥିବା ଖର୍ଚ୍ଚର ତୁରନ୍ତ ସମୀକ୍ଷା

ଆବଶ୍ୟକ । ଏହା ଅଧିକ ନିୟୁତ୍ତମ କରିବାରେ ଏବଂ ସ୍ଥାୟୀ ଭିତ୍ତିରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ହ୍ରାସ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ଆରବିଆଇ କହିଛି । ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏହାର 'ରାଜ୍ୟର ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି: ୨୦୨୪-୨୫ ବଜେଟ୍ ଅଧ୍ୟୟନ' ଶୀର୍ଷକ ରିପୋର୍ଟରେ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ବସାଧାରଣ ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ, ମାଗଣା / ସର୍ବସାଧାରଣ ସେବା (ଯଥା କୃଷି ଏବଂ ପରିବାରକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍, ପରିବହନ, ଗ୍ୟାସ୍ ସିଲିଣ୍ଡର) ଏବଂ କୃଷକ, ଯୁବକ ଏବଂ ମହିଳାଙ୍କୁ ନଗଦ ଅର୍ଥ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ଆଦିକୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ସର୍ବସାଧାରଣ ସେବା ରାଜନୈତିକ ଆଲୋଚନାରେ 'ପ୍ରିଭିଲ୍' ବା ମାଗଣା ଉପହାର ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ବିଜୟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ବିଶେଷ କରି ନିର୍ବାଚନ

ପୂର୍ବରୁ ଏପରି 'ପ୍ରିଭିଲ୍' ସାହାର ନେଉଛନ୍ତି । ଅନେକ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ, କୃଷି ଏବଂ ପରିବାରକୁ ମାଗଣା ବିଦ୍ୟୁତ୍, ବେରୋଜଗାର ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ଏବଂ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଆରବିଆଇ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଏହିପରି ଖର୍ଚ୍ଚ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରେ ଉପଲବ୍ଧ ସଂସାଧନଗୁଡ଼ିକ ଶେଷ ହୋଇଯାଇପାରେ । ଏହା ଦେଶରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସାମାଜିକ ତଥା ଅର୍ଥନୈତିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ନିର୍ମାଣ କରିବାରେ ବାଧା ଉପକ୍ରମିତ । ଉଚ୍ଚ ରାଜନୈତିକ ଅନୁପାତ, ବକେୟା ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଏବଂ ବଡ଼କାଲିଥିବା ସର୍ବସାଧାରଣ ସେବା କାରଣରୁ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ବିକାଶ ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି ।

ଆରବିଆଇ ମୁକ୍ତି ଦର୍ଶାଇଛି ଯେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା, କୃଷି, ଗବେଷଣା ଏବଂ ବିକାଶ (ଆର ଆଣ୍ଡ ଡି) ଏବଂ ଗ୍ରାମୀଣ ଭିତ୍ତିଭୂମିରେ ପୁଞ୍ଜି ଆରବିଆଇର ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ ଦେଖାଉଛି ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିନିଯୋଗକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ସର୍ବସାଧାରଣ ସଭାରେ ଖର୍ଚ୍ଚର ହ୍ରାସ ସମୀକ୍ଷା କରିବା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି, ଯାହାଦ୍ୱାରା ସ୍ଥାୟୀତା ଏବଂ ଅଧିକ ନିୟୁତ୍ତମ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ । ଆରବିଆଇ କହିଛି ଯେ ସର୍ବସାଧାରଣ ସଭାରେ ଖର୍ଚ୍ଚର ହ୍ରାସ ଆରବିଆଇ କହିଛି ଯେ କୁମ୍ଭାଗତ ତିନି ବର୍ଷ (୨୦୨୧-୨୨, ୨୨-୨୩, ୨୩-୨୪) ପ୍ରତିଶତକୁ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ।

ଭାରତୀୟ ଟଙ୍କା ୫୦ ବର୍ଷର ରେକର୍ଡ ଗାୟ ଧର ସୁଧ ହାର କମାଇଲା ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭ



ସୁଧହାରରେ ୦.୨୫% ହ୍ରାସ
ଆମେରିକା ସେୟାର ବଜାର ଖସିଲା

ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭର ସୁଧ ହାର ଉପରେ ଏହା ଶେଷ ବୈଠକ ଥିଲା । ଫେଡର ସୁଧହାର ଘୋଷଣା ପରେ ଆମେରିକାର ଷ୍ଟକ ବଜାରରେ ବହୁ ମାତ୍ରାରେ ଉତ୍ତରଣ ହୋଇଛି । ଗ୍ରହଗଣାରେ ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି ଯେ ଆମେରିକାରେ ସୁଧ ହାର ଆସନ୍ତା କିଛି ବର୍ଷ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ରହିବ ।

● ଅମ୍ବୁନି ଭାରତୀୟ ସେୟାର ବଜାରରେ ହ୍ରାସ ଧାରା

୪ ଦିନରେ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୨୯୦୦ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ

ଆମେରିକାୟ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭ ଏହାର ପ୍ରମୁଖ ସୁଧ ହାରରେ ହ୍ରାସ ଘୋଷଣା କରିଛି । ବ୍ୟାଙ୍କ ସୁଧ ହାର ରେ ୦.୨୫% ହ୍ରାସ କରିଛି, ହେଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସୁଧହାର ହ୍ରାସରେ ମନ୍ଦର ଗତି ଆପଣାଇବା ନେଇ ସଙ୍କେତ ଦେଇଛି । ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆମେରିକାର ଷ୍ଟକ ବଜାରରେ ଏକ ବଡ଼ ହ୍ରାସ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଫେଡ୍ ଲଗାତାର ତୃତୀୟ ଥର ପାଇଁ ସୁଧ ହାରରେ ଏହି ହ୍ରାସ କରିଛି । ବ୍ୟାଙ୍କ କହିଛି ଯେ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସୂଚକାଙ୍କରୁ ଜଣାପଡିଛି ଯେ ଅର୍ଥନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଦ୍ରୁତ ବେଗରେ ଆଗେଇଯାଇଛି, କିନ୍ତୁ ମୁଦ୍ରାସ୍ଥାପିତ କିଛି ମାତ୍ରାରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ହ୍ରାସ ହ୍ରାସ ହାରରେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ମାତ୍ର ହ୍ରାସରେ ୦.୨୫% ହ୍ରାସ ହାର ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭ ସଙ୍କେତ ଦେଇଛି । ଏହା ଆମେରିକାର ଷ୍ଟକ ମାର୍କେଟ୍ରେ ଏକ ବିରାଟ ହ୍ରାସ ଘଟାଇଲା କିନ୍ତୁ ଆମେରିକାର ଗ୍ରହଜୋରୀ ଲଢ଼ିରେ ବୃଦ୍ଧି

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର: ଘରୋଇ ସେୟାର ବଜାରରେ ହ୍ରାସ ଧରଣର ନାମ ଧରୁନାହିଁ । ନିବେଶକଙ୍କ ମୁହଁରେ ନିରାଶାର ଛାଇ । ଧରାଶାୟୀ ହେଉଛି ସେୟାର ବଜାର । କିଛି ଦିନ ହେବ ବଜାର କାରବାରରେ ଲାଗିଯାଇଛି ଗ୍ରହଣା । ଯାହା ଫଳରେ କୁମ୍ଭାଗତ ଭାବେ ୪ ଦିନ ଧରି ଘରୋଇ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ନିରୁତ୍ସାହ । ଗୁରୁବାର ମଧ୍ୟ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୯୬୦ରୁ ଅଧିକ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ଘଟିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ସେହିଭଳି ନ୍ୟାସନାଲ ଷ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ନିପ୍ଟିରେ ୨୪୦୦ ପଏଣ୍ଟରୁ ଅଧିକ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି । କୁମ୍ଭାଗତ ଭାବେ ୪ ଦିନରେ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୨୯୦୦ ପଏଣ୍ଟରୁ ଅଧିକ ହ୍ରାସ ହୋଇଛି । ଏହାଫଳରେ ନିବେଶକମାନେ ୯.୬୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ହରାଇଛନ୍ତି ।

ଗୁରୁବାର ଆମେରିକାୟ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭ ଏହାର ପ୍ରମୁଖ ସୁଧ ହାରରେ ୦.୨୫% ହ୍ରାସ ଘୋଷଣା କରିବା ପ୍ରଭାବ ଘରୋଇ ପୁଞ୍ଜି ବଜାର ଉପରେ ପଡିଛି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭ ସୁଧ ହାରରେ କମ୍ ହ୍ରାସ କରିବା ବୋଲି ନିବେଶକମାନେ ଆଶାକାରୀ ଥିଲେ । ଏହି ଆଶଙ୍କା ସତ ହେବା ପରେ ସେୟାର ବଜାରରେ ବଡ଼ ଧରଣର ହ୍ରାସ ଘଟିଥିଲା । ଏହାଫଳରେ ଗୁରୁବାର କାରବାରରେ ବହୁ ଷ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସ୍ଏଲ୍) ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୯୬୫୫ ପଏଣ୍ଟ ବା ୧.୨୦ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ଘଟି ୭୯,୨୧୮.୦୫ ପଏଣ୍ଟରେ କାରବାର ଶେଷ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ନ୍ୟାସନାଲ ଷ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ନିପ୍ଟିରେ ୨୪୪୦ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି ।

ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭ ଅଧିକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପାଞ୍ଚେଲ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଦ୍ରାସ୍ଥାପିତ ହ୍ରାସ ପାଇଛି କିନ୍ତୁ ଏହା ୨% ଲକ୍ଷ୍ୟଠାରୁ ଅଧିକ ରହିଛି । ତେଣୁ ଗ୍ରହ ଗାୟ ଧର ହ୍ରାସ ପୂର୍ବରୁ କୁମ୍ଭାଗତ ୧୦୦ ଦିନ ପାଇଁ ସୂଚକାଙ୍କରେ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି । ୧୯୭୪ ପରଠାରୁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଏକକ ହ୍ରାସ ଦେଖାଯାଇଛି ।

ଉତ୍କଳ ହୁଏଣ୍ଡାଲ ପକ୍ଷରୁ ଏଣ୍ଟି ଅଫ୍ ସିଜନ୍ ସେଲ୍



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର: ଉତ୍କଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ହୁଏଣ୍ଡାଲ ପକ୍ଷରୁ ଏଣ୍ଟି ଅଫ୍ ସିଜନ୍ ସେଲ୍ ଶୋ ' ରୁମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଯୁନିଟ୍-୪ ସ୍ଥିତ ଗଙ୍ଗନଗରଠାରେ ୪ ଦିନିଆ ମେଳା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି ।

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଚଳିତମାସ ୧୯ରୁ ୨୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ । ଏଥିରେ ଉତ୍କଳ ହୁଏଣ୍ଡାଲ ପକ୍ଷରୁ ହୁଏଣ୍ଡାଲ ଉପାଦାନଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ପୂର୍ବରୁ କେବେ ମଧ୍ୟ ହୋଇ ନ ଥିଲା । ଏଥିରେ ଏମିତି କିଛି ସିଲେକ୍ଟ ମଡେଲ ରହିଛି ଯେଉଁଗୁଡ଼ିକ ଅତିରିକ୍ତ ଏବଂ ଆକର୍ଷକ ମୂଲ୍ୟ ସହ ଉପଲବ୍ଧ । ଯେଉଁମାନେ ନୂଆ କାର କିଣିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ସେମାନେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଉତ୍କଳ ହୁଏଣ୍ଡାଲର ଏହି ମେଳା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପରିଦର୍ଶନ କରିବେ ବୋଲି ଶୋ' ରୁମ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଚଳିତମାସ ୧୯ରୁ ୨୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ । ଏଥିରେ ଉତ୍କଳ ହୁଏଣ୍ଡାଲ ପକ୍ଷରୁ ହୁଏଣ୍ଡାଲ ଉପାଦାନଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ପୂର୍ବରୁ କେବେ ମଧ୍ୟ ହୋଇ ନ ଥିଲା । ଏଥିରେ ଏମିତି କିଛି ସିଲେକ୍ଟ ମଡେଲ ରହିଛି ଯେଉଁଗୁଡ଼ିକ ଅତିରିକ୍ତ ଏବଂ ଆକର୍ଷକ ମୂଲ୍ୟ ସହ ଉପଲବ୍ଧ । ଯେଉଁମାନେ ନୂଆ କାର କିଣିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ସେମାନେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଉତ୍କଳ ହୁଏଣ୍ଡାଲର ଏହି ମେଳା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପରିଦର୍ଶନ କରିବେ ବୋଲି ଶୋ' ରୁମ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

କୋଲକାତାରେ ଇନ୍ଦ୍ରୋସିସ୍‌ର ନୂତନ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ସେଣ୍ଟର

କୋଲକାତା, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର: ପରବର୍ତ୍ତୀ ପିଢ଼ିର ଡିଜିଟାଲ ସେବା ସମୂହ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ଅଗ୍ରଣୀ କମ୍ପାନୀ ଇନ୍ଦ୍ରୋସିସ୍ ପରିଚାଳନା କଲକାତାଠାରେ ଏହାର ନୂତନ ୩୨୦,୦୦୦ ବର୍ଗ ଫୁଟର ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ସେଣ୍ଟର (ଡିସି) ଖୋଲିଛି । ୪୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶରେ ଖୋଲାଯାଇଥିବା ଏହି ସର୍ବାଧୁନିକ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ସେଣ୍ଟରରେ ୪,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥାନ ଦେବାକୁ ଡିଜାଇନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସେଣ୍ଟର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ନିୟମିତ ଯୋଗାଣଦେବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କୁ ଲାଭ, ଏଆଇ ଏବଂ ଡିଜିଟାଲ ଆଦି ସର୍ବାଧୁନିକ ପ୍ରଯୁକ୍ତିରେ ବିନିର୍ମାଣ, ଲକ୍ଷ୍ୟ, ଆର୍ଥିକ ସେବା, ଶକ୍ତି ଓ ଯୁକ୍ତିଚିତ୍ ଆଦି ବହୁବିଧ ବର୍ଗର ଶିକ୍ଷାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଏ । ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ସେଣ୍ଟରକୁ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଶାସନୀ ମନୋ ବାନାର୍ଜୀ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ବାବୁଲ ସୁପ୍ରିୟା, ମିନିଷ୍ଟର-ଇନ୍-ଚାର୍ଜ, ସୁଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଓ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଏବଂ ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ଓ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରମୁଖନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ, ସୂଚିତ ବୋଷ, ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ (ସାଧାରଣ ଦାୟିତ୍ୱ) ଅଶ୍ରୁଗମ ଓ ଉତ୍କଳକାଳୀନ ସେବା, ଡି ଅମିତ ମିତ୍ର, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ପରାମର୍ଶଦାତା, ଇନ୍ଦ୍ରୋସିସ୍‌ର ପ୍ରତିନିଧିପତି ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ ତଥା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଶେଷ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ ।

ବାଲ୍ୟାଦେଶର ବଡ଼ ଅଭିଯୋଗ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବୁଝାମଣା ରୁକ୍ତି ଉଲ୍ଲଂଘନ କରିଛି ଆଦାନୀ ଗୁପ

ବାଲ୍ୟାଦେଶକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁନାହିଁ ବାଲ୍ୟାଦେଶର ଶେଷ ହେବା ସରକାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କ୍ରୟ ପାଇଁ ୨୦୧୬ ରେ ଆଦାନୀ ପାଖର ସହିତ ଏକ ରୁକ୍ତିନାମା ସାକ୍ଷର କରିଥିଲେ । ଏହି ରୁକ୍ତିନାମା ଅନୁଯାୟୀ, ଆଦାନୀ ପାଖର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ପାଖର

ଆମେରିକାରେ ଲାଞ୍ଜ ଅଭିଯୋଗରେ ପଦ୍ମି ରହିଥିବା ଆଦାନୀ ଗୁପର ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ବାଲ୍ୟାଦେଶର ଅନ୍ତରାଳ ସରକାର ଭାରତୀୟ ବ୍ୟବସାୟ ଗୌତମ ଆଦାନୀଙ୍କ କମ୍ପାନୀ ଆଦାନୀ ପାଖରକୁ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ରୁକ୍ତିନାମା ଉଲ୍ଲଂଘନ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଗୁରୁବାର ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ଯେ ଏହି ରୁକ୍ତିନାମା ଅନୁଯାୟୀ



ଭାରତରେ ଆଦାନୀ ଗୁପ ଯେଉଁ ପାଖର ପ୍ଲାଣ୍ଟ ସ୍ଥାପନ କରିଛି, କମ୍ପାନୀ ସେଥିପାଇଁ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଟିକସ ସୁବିଧା ନେଇଛି । ହେଲେ ଆଦାନୀ ପାଖର ଏହି ସୁବିଧା

ବାଲ୍ୟାଦେଶକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁନାହିଁ ବାଲ୍ୟାଦେଶର ଶେଷ ହେବା ସରକାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କ୍ରୟ ପାଇଁ ୨୦୧୬ ରେ ଆଦାନୀ ପାଖର ସହିତ ଏକ ରୁକ୍ତିନାମା ସାକ୍ଷର କରିଥିଲେ । ଏହି ରୁକ୍ତିନାମା ଅନୁଯାୟୀ, ଆଦାନୀ ପାଖର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ପାଖର

ବାଲ୍ୟାଦେଶକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁନାହିଁ ବାଲ୍ୟାଦେଶର ଶେଷ ହେବା ସରକାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କ୍ରୟ ପାଇଁ ୨୦୧୬ ରେ ଆଦାନୀ ପାଖର ସହିତ ଏକ ରୁକ୍ତିନାମା ସାକ୍ଷର କରିଥିଲେ । ଏହି ରୁକ୍ତିନାମା ଅନୁଯାୟୀ, ଆଦାନୀ ପାଖର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ପାଖର

